

习近平同也门总统哈迪举行会谈 李克强主持召开国务院常务会议

部署深入贯彻党的十八届三中全会精神 要求进一步抓好今年年度改革任务落实

强调中国全面深化改革将为世界各国带来更多发展机遇 (详细报道见二版)

李克强主持召开国务院常务会议

部署深入贯彻党的十八届三中全会精神 要求进一步抓好今年年度改革任务落实

(详细报道见二版)

深化改革激发强大发展活力

——各地干部群众热议十八届三中全会公报



好邻居村 武警 牧场 与农牧民 本报记者 乔文江 通讯员 李彩霞 共同摄影报道 奔赴

本报讯 举世瞩目的党的十八届三中全会胜利闭幕，会议公报一经公布就在各地干部群众中引起强烈反响。他们纷纷表示，全会在新的起点上吹响了全面深化改革的号角，坚定了广大干部群众改革发展的信心，必将激发出强大的发展活力，对未来我国经济社会发展产生深远影响。

复旦大学经济学院院长袁志刚认为，十八届三中全会对全面深化改革作出了总动员、总部署，从全新视角和更高境界提出了全面深化改革这一重大历史性问题。袁志刚表示，全会公报强调，全面深化改革要以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点；发挥群众首创精神，紧紧依靠人民推动改革，促进人的全面发展。这些都体现了我们党始终把人民放在最高位置，要让全体人民更多更公平享受到改革发展成果。

高坡乡是贵州贵阳市花溪区最边远的少数民族聚集乡镇，生活着15000多名苗族同胞。经过多年来持续不断的扶贫开发和产业带动，高坡乡逐渐旧貌变新颜，人民生活水平也得到极大提高。该乡分管农业和农村工作的纪委书记田晓对记者说，全会公报“以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型

工农城乡关系”的表述让他深受启发。他说，搞好农业问题的关键在于实施产业带动，让农民真正发挥好土地资源的优势，打开属于自己的财富大门。当下最需要的是进一步加大农村的产业扶持力度，继续加大对农村的基础设施投入，打破地域界限，进行总体的产业布局，改变农民长期外出打工的现状，实现在家门口就能致富的梦想。

吉林长春市玉潭镇友好村村民冯金老人说，全会公报提出，建立新型工农城乡关系，让广大农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。这些我们深有体会，我们的生活越来越好，一起奔小康的信心更足了。

贵阳市退体的企业干部王亚平告诉记者，他今年65岁，深切感受到改革开放带来的巨大变化。公报提出全面深化改革，当前大家关心的是分配制度改革，让更多的人分享改革的红利。“只要不断改革，我就有信心。”王亚平说。

四版刊登特别报道 经济界人士热议党的十八届三中全会公报

北京：清洁供暖“唱主角” 10月份工业增速何以超预期

今年的冬季供暖陆续开始，但接连不断的雾霾天却让人们十分担忧，供暖季的到来会不会加剧北方尤其是北京地区“雾霾重重”？本报记者采访调查发现，北方多个城市采取一系列措施，全力减轻供暖对空气质量的影响。

10月份，规模以上工业增加值增速达10.3%，超出了市场预期。规模以上工业增加值——这一月度经济数据的核心指标，在7、8、9月增速加快之后，10月份又有良好表现，表明当前我国工业经济稳中向好的势头进一步得到巩固。

在新的起点上全面深化改革

——论学习贯彻十八届三中全会精神

本报评论员

刚刚闭幕的党的十八届三中全会，审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，深刻剖析了我国改革发展稳定面临的重理论和实践问题，形成了改革理论和政策的一系列重大突破，在新的起点上吹响了全面深化改革的号角，令人振奋。

这次会议，是我国在改革处于攻坚克难重要关口召开的一次重要会议，是我们党坚定不移高举改革开放大旗的重要宣示和重要体现。过去35年，是我国全面实行改革开放的35年，也是我国历史上经济社会发展最快、人民群众得到实惠最多的35年。我国经济实力跃居世界第二位，社会生产力、经济实力、科技实力迈上一个大台阶，人民生活水平、居民收入水平、社会保障水平迈上一个大台阶，综合国力、国际竞争力、国际影响力迈上一个大台阶，国家面貌发生新的历史性变化。在这样一个新的历史起点上，战略机遇前所未有，挑战也前所未有。尤其是发展中不平衡、不协调、不可持续的问题依然突出，经济社会发展对资源的需求、对环境的开发刚性上升，但资源环境的瓶颈制约进一步强化，传统的靠投资拉动、靠资源消耗的发展模式难以维系。只有不失时机地全面深化改革，才能破除传统发展方式赖以存在的体制机制和利益结构，推动经济发展摆脱原有的路径

依赖，抓住战略机遇迈上新的发 展高点。 全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。在新的起点上全面深化改革，一定要坚持党的领导，贯彻党的基本路线，不走封闭僵化的老路，不走改旗易帜的邪路，坚定走中国特色社会主义道路，始终确保改革正确方向。这是我国改革开放成功实践为全面深化改革提供的第一个重要经验，更是我们党和人民90多年奋斗、创造、积累的根本成就，必须倍加珍惜、长期坚持。

在新的起点上全面深化改革，“全面”十分重要。要按照全会提出的“六个紧紧围绕”，更加注重改革的系统性、整体性、协同性，紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用深化经济体制改革，紧紧围绕坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一深化政治体制改革，紧紧围绕建设社会主义核心价值体系、社会主义文化强国深化文化体制改革，紧紧围绕更好保障和改善民生、促进社会公平正义深化社会体制改革，紧紧围绕建设美丽中国深化生态文明体制改革，紧紧围绕提高科学执政、民主执政、依法执政水平深化党的建设制度改革。要通过全面深化改革，全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态

文明建设，让一切劳动、知识、技术、管理、资本的活力竞相迸发，让一切创造社会财富的源泉充分涌流，让发展成果更多更公平惠及全体人民。 经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。深入学习贯彻十八届三中全会精神，在新的起点上全面深化改革，一定要立足于我国长期处于社会主义初级阶段这个最大实际，坚持发展仍是解决我国所有问题的关键这个重大战略判断，抓住这个重点与核心问题，坚持和完善基本经济制度，加快完善现代市场体系、宏观调控体系、开放型经济体系，加快转变经济发展方式，加快建设创新型国家，推动经济更有效率、更加公平、更可持续发展，让经济体制改革的牵引作用充分发挥。

没有比人更高的山，没有比脚更长的路。改革是一场伟大革命，前进途中很可能遇到这样那样的艰难险阻，只要全党同志都把思想和行动统一到中央关于全面深化改革重大决策部署上来，增强进取意识、机遇意识、责任意识，冲破思想观念的束缚，突破利益固化的藩篱，一鼓作气，锲而不舍地奋力闯关，等待我们的就一定是更加美好的明天。